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Постановка завдання. Однією з тенденцій сучасної індустрії 

одягу є створення розумних смарт систем, які забезпечують нові 

властивості [1]. Смарт-одяг розвивається у різних напрямках, зокрема 

для визначення параметрів тіла людини, контролю місцезнаходження 

регулювання параметрів всередині одягу, таких як температура, 

вологість та інші. В багатьох випадках створення розумного одягу 

пов’язують з використанням наноматеріалів в складі текстилю, що 

дозволяє створювати принципово нові властивості текстильних 

матеріалів [2]. 

Останніми дослідженнями доведена можливость створення 

магнітних властивостей у текстильних матеріалів. Ця властивість 

забезпечується додаванням наноматеріалів на основі оксидів 

двовалентного і тривалентного заліза [3]. Сили зчеплення 

наночастинок з волокнами текстильних матеріалів забезпечують 

достатню стійкість і можливість їх функціонування тривалий час. 

Додатково отримані дані щодо бактеріостатичних і гігієнічних 

властивостей вказаних текстильних матеріалів [4], що додає 

додаткових аргументів щодо їх впровадження в конструкцію одягу.  

Магнітні властивості текстильних матеріалів потенційно 

створюють умову для розробки одягу з новими властивостями, зокрема 

з можливістю динамічної зміни окремих елементів. 

Мета даного дослідження визначити основні напрями 
використання магнітних текстильних матеріалів при створенні смарт- 
одягу. 
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Методологія досліджень. Для створення нано сировини для 
створення магнітних текстильних матеріалів використовують методи 

хімічного синтезу в реакторі з додаванням тепла і інших речовин, 

такими як NH4OH. В результаті одержується суміш нанопорошку, що 

складається з оксидів двовалентного FeO і тривалентного заліза Fe2O3. 

Текстильні матеріали і зразки штучного хутра занурювались в 

одержану суміш, після чого вони підлягали мікроскопічному 

дослідженню, методам дослідження стиранню. 

Одержані текстильні матеріали набувають магнітних властивостей. 

Під дією зовнішнього магнітного поля виникають сили, що змінюють 

положення і геометрію одержаних матеріалів (рис.1) 

Рис.1. Магнітні властивості текстильних матеріалів з вмістом наномагнітних 

сумішей  

Сили, що виникають в матеріалах вимірювались методами 
динамометрії і порівнювались з масовими силами матеріалу 

Результати досліджень. Проведені дослідження показали 

наявність достатніх сил, що виникають під дією магнітного поля для 

зміни положення елементів одягу і забезпечення їх руху. Ці сили 

створюють можливості для створення принципово нових конструкцій 

одягу, спроможних до зміни геометрії в різні моменти часу ця зміна 

може мати глобальні параметри для зміни розмірів і розташування 

окремих частин одягу. 

З огляду на комфортність внутрішніх поверхнею одягу можливе 

створення мікроелементів з можливістю руху, які під дією магнітного 

поля можуть створювати умови для тіла, які визначають зручність, 
зміну прилягання, періодичний масаж тіла (рис.2).  
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Рис.2. Можливі використання магнітних текстильних матеріалів 

Використання магнітних текстильних матеріалів визначає значні 
перспективи для створення комфортних умов в системах одягу.  

Висновки. Розроблена методика синтезу магнітних 
наноматеріалів у сукупності з методами насичення текстильних 
матеріалів забезпечує магнітні властивості елементів одягу. 
Запропоновані основні напрями впровадження магнітного текстилю в 
системи розумного одягу для створення комфортних умов в процесі 
зміни геометрії або розташування рухомих елементів під дією 
регульованих електромагнітних сил.  
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